

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 66 (640).

Четверг, 3 июня 1976 года.

Цена 2 коп.



ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС

О ДАЛЬНЕЙШЕМ РАЗВИТИИ СПЕЦИАЛИЗАЦИИ И КОНЦЕНТРАЦИИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА НА БАЗЕ МЕЖХОЗЯЙСТВЕННОЙ КООПЕРАЦИИ И АГРОПРОМЫШЛЕННОЙ ИНТЕГРАЦИИ

ЦК КПСС принял постановление «О дальнейшем развитии специализации и концентрации сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции».

Сегодня мы публикуем изложение постановления. Полный текст постановления ЦК КПСС опубликован в газете «Полярная правда». 2 июня 1976 года.

Центральный Комитет КПСС, обсудив внесенные Генеральным секретарем Л. И. Брежневым предложения о дальнейшем развитии специализации и концентрации сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции, совершенствование организационных форм управления сельским хозяйством в стране, считает, что проведение в жизнь этих крупных мероприятий, одобренных XXV съездом КПСС, является наименее необходимостью и будет иметь огромное политическое, экономическое и социальное значение.

Коммунистическая партия, наше государство и весь советский народ прилагают большие усилия, чтобы обеспечить надежный рост сельскохозяйственного производства. На мартовском (1965 г.) и последующих Пленумах ЦК КПСС разработана широкая комплексная программа подъема сельского хозяйства, развития XXIV и XXV съездами партии. Основные звенья этой программы — создание устойчивых экономических условий, обеспечивающих расширение воспроизводства в колхозах и совхозах, последовательное осуществление курса на интенсификацию, внедрение современных достижений научно-технического прогресса, укрепление материально-технической базы, комплексная механизация и химизация сельского хозяйства, широкая мелиорация земель, соблюдение ленинского принципа материальной заинтересованности, правильное сочетание общепародных, коллективных и личных интересов, система социальных мероприятий, направленная на значительное повышение уровня жизни тружеников села.

Научность и реалистичность аграрной политики КПСС, ее мобилизующую силу подтверждается достигнутыми результатами в развитии сельского хозяйства. После мартовского Пленума ЦК эта отрасль яро встала на путь неуклонного подъема, динамичного развития. За минувшие годы производство сельскохозяйст-

венной продукции на одного жителя возросло почти на четверть, несмотря на то, что население страны за это время увеличилось на 23 миллиона. Энергетические мощности сельского хозяйства за этот период удвоились, почти в три раза больше стало получать село минеральных удобрений, введено свыше 14 миллионов гектаров мелиорированных земель. Поднялась урожайность зерновых и других сельскохозяйственных культур, продуктивность скота и птицы. Производительность труда в колхозах и совхозах возросла в 1,6 раза.

Значительно увеличились полевые доходы колхозников и работников совхозов, улучшилось соподчиненное обеспечение и культурованное обслуживание сельского населения; поднялся уровень общеобразовательной и профессиональной подготовки тружеников деревни.

Центральный Комитет КПСС отмечает, что, несмотря на достигнутые за последние годы положительные результаты в сельском хозяйстве, его уровень, экономические показатели и темпы роста производства важнейших продуктов еще не удовлетворяют наши возрастающие потребности и не соответствуют имеющимся возможностям. Чтобы эта отрасль вышла на передовые рубежи, открывая новые современные научные и технические, на первый план выдвигается задача ее интенсификации и повышения эффективности. Одни из главных путей решения этой задачи — специализация и концентрация на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции во многих областях труда.

ЦК КПСС считает, что успех в решении задач специализации и концентрации на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции во многих областях труда определяется не только усилиями тружеников села, ученых, специалистов, работников сельскохозяйственных органов, но и степенью участия в этом важнейшем деле всех отраслей народного хозяйства.

Специализация и концентрация сельскохозяйственного производства — процесс многогранный. В стране сложились крупные специализированные зоны тяжелого производства зерна, сахара, сахарной свеклы, сыворотки, фруктов в винограде, чаи, цитрусовых культур, льна-долгунца, молока, шерсти. Зональная специализация неизбежно углубляется и дальше. Плановые, сельскохозяйственные органы

обязаны всемерно ее совершенствовать, добиваясь рационального использования земель.

Значительное развитие за последние годы получают государственные специализированные предприятия по производству отдельных видов сельскохозяйственной продукции. Создаются птицефабрики, крупные комплексные комбинаты по производству свинины, говядины, молока, овощные хозяйства, гигантские комбинаты вокруг городов и промышленных центров. Они развиваются на индустриальной основе, имеют высокую производительность труда, и их доли в обеспечении страны продуктами сельского хозяйства будет последовательно возрастать.

Вместе с тем задача более полного обеспечения страны необходимой продукцией требует рационального использования огромных потенциальных возможностей всех колхозов и совхозов, путем всенародного кооперирования, специализации и концентрации их производств.

Углубление специализации и концентрации на базе межхозяйственной кооперации — одна из важнейших составных частей комплексной программы партии по развитию сельского хозяйства. Все наши кадры должны проникнуться пониманием объективной необходимости осуществляемых мер, со знанием дела, творчески решать конкретные задачи, постоянно овладевать научно-техническими достижениями и современными методами управления, добиться, чтобы сельское хозяйство встало в один ряд с передовыми отраслями национальной экономики.

ЦК КПСС выражает твердую уверенность в том, что меры по проведению специализации и концентрации сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции во многих областях труда определятся не только усилиями тружеников села, ученых, специалистов, работников сельскохозяйственных органов, но и степенью участия в этом важнейшем деле всех отраслей народного хозяйства.

Учитывая, что процесс специализации и концентрации на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции как новый этап кооперирования связан с необходимостью введения в практику работы по применению в рабочих коллективах ранее запрещенных актов по ряду организационно-хозяйственных, планово-экономических, правовых, финансовых и материально-технических

вопросов, ЦК КПСС поручает Совету Министров СССР принять постановление, утверждающее положения о межхозяйственных, агропромышленных предприятиях и производственных объединениях (межхозяйственных, межсельхозовых, колхозно-государственных, государственно-колхозных), о порядке планирования, финансирования, кредитования и материально-технического обеспечения предприятий и объединений, оплате труда и по другим вопросам, которые бы стимулировали специализацию и концентрацию сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции, развязывали местную инициативу.

Партийные, советские, хозяйствственные органы, профсоюзные и комсомольские организации, советы колхозов обязаны исходить из того, что проведение специализации и концентрации на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции — одна из важнейших составных частей комплексной программы партии по развитию сельского хозяйства. Все наши кадры должны проникнуться пониманием объективной необходимости осуществляемых мер, со знанием дела, творчески решать конкретные задачи, постоянно овладевать научно-техническими достижениями и современными методами управления, добиться, чтобы сельское хозяйство встало в один ряд с передовыми отраслями национальной экономики.

Центральный Комитет КПСС выражает твердую уверенность в том, что меры по проведению специализации и концентрации сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции как новый этап кооперирования связана с необходимостью введения в практику работы по применению в рабочих коллективах ранее запрещенных актов по ряду организационно-хозяйственных, планово-экономических, правовых, финансовых и материально-технических

ТИХО — ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ!

Вот и пролетело десять школьных лет. Сейчас у десятиклассников экзамены, самая ответственная пора. Сдан первый экзамен — сочинение по литературе.

Сочинения большинства показали глубокое знание материала, умение излагать свои мысли, политическую зрелость выпускников.

Впереди новые экзамены. Хочется пожелать всем, кто сдает их: успеха вам, ребят! Ни пуха, ни пера!

НА СНИМКЕ: ученицы 10 класса школы № 10 г. Североморска Марияна Орехова пишет сочинение.

Фото Е. Белоцерковской, наш внештатный корр.

ЗА ЗНАК КАЧЕСТВА

Волнений в этот день было много. Впервые за время своей деятельности Североморский цех колбасных изделий и полуфабрикатов представлял аттестационной комиссии четыре вида вырабатываемых изделий на право присвоения им заводского Знака качества.

Аттестация проводилась в целях дальнейшего повышения качества выпускаемой продукции, стабилизации технологического процесса и повышения производительности труда. Возглавляла комиссию инженер-технолог В. П. Бердинкова, а в состав ее входили старший ветврач цеха Ю. А. Авдошина, мастер цеха, секретарь партийной организации К. Оччинникова и мастер Е. Г. Раков.

В дегустации принимали участие инженер-технолог головного предприятия — Мурманского мясокомбината Л. П. Гаврилова.

Комиссии были представлены шефы московская замечательная, карбонад, ветчина московская вареная в форме и оливки прессованная.

Волновались все: ведь комиссия не просто определяла качество продукции — она давала оценку зрелости всему коллективу цеха, его готовности работать по-новому. Вот почему решение аттестационной комиссии о присвоении всем четырем представляемым образцам заводского Знака качества было встречено с особой радостью не только теми, кто изготовил их, но и всеми работниками цеха. Теперь самое время назвать имена людей, кто вырабатывает вкусную делiciousную продукцию. Это ветераны производства Р. Н. Фролова, О. И. Иванов и И. А. Бебий.

Присвоение заводского Знака качества пищевым изделиям явилось практическим шагом коллектива цеха по претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС, по повышению качества и эффективности своего труда.

В ближайшие дни цех получит от Мурманского мясокомбината свидетельства о присвоении своим первым образцам почетного завода Знака качества.

Л. ИГНАТЬЕВ.

Май подводил итог занятиям в системе политического просвещения. Говоря об особенностях политических занятий этого года, хотелось бы, прежде всего, отметить ту горячую в глубокую заинтересованность, с которой коммунисты и комсомольцы, все учились изучать доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища А. И. Брежнева «Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики» и другие документы и материалы XXV съезда. Во всей этой работе есть характерные черты, ярко отражающие дух времени, возросшие политические знания и духовные запросы школьных работников.

Эта заинтересованность не случайна. Ведь именно им, учителям, воспитателям в первую очередь нужно было всесторонне и глубоко изучить решения исторического съезда, чтобы во всемирный выйти к своим ученикам — на уроки, в классные мероприятия.

Школы города и пригородной зоны накопили в этом плане определенный опыт. Сложились квалифицированные кадры пропагандистов таких, как коммунисты Алия Александровна Старцева, Мария Павловна Гречева, Тамара Михайлова Брейко, Людмила Николаевна Кравченко, Нина Тимофеевна Глахонько, Алиса Павловна Кирсанова, Глафира Ивановна Кимаева, Валентина Андреевна Черновская, Валентина Александровна Басалгина и другие.

Очаровательные черты этих пропагандистов — богатая эрудиция, страсть, стремление заинтересовать каждого слушателя, умение увязать богатый теоретический материал с проблемами народного образования в нашей стране, вообщем и повседневной жизни школы, в частности.

Вопросы политических занятий такие пропагандисты, как товарищи Старцева, Крачков, Гречева стараются тесно увязать с практической работой учителей, причем, зная склонности и слабые стороны своих слушателей, они умело предстают им такие вопросы, в которых каждый из них может показать свою лучшую ка-

чество.

Так, например, говоря о достижениях сельскохозяйственного производства и о перспективах развития сельского хозяйства и биологической науки в свете решений XXV съезда, Алия Александровна Старцева, конечно же, предстаивает слово биологу своей первой школы учителянице Валентине Петровне Кузнецовой, а вопрос об индустриальной мощи страны, о перспективах энергетики — учителянице физики Антонине Николаевне

Сибирцевой. Если вопрос касается проблем правственного воспитания подрастающего поколения, Алия Александровна предложит его Галине Анатольевне Каткович, зная, что Галина Анатольевна — руководитель школьного педобщества. А это значит, что она затронет и вопросы связи школы с семьей и общественностью в деле правственного воспитания.

Что это дает? Учителя не только тщательно готовятся к политическим занятиям, но, используя свои знания и практи-

ческих мыслей и фактов из всех областей знаний. А такое практическое отношение к политическим занятиям обогащает всех и каждого.

Конспекты, которые слушатели ведут на политзанятиях, помогут им потом, при подготовке к политинформациям в классе, к классному собранию, для выступления перед родителями, на предприятиях. Кроме того, классные руководители, учителя, используя эти конспекты, помогают учащимся старшеклассникам в подготовке к беседам с малышами.

Чера — директор этой школы. Не остались равнодушными слушатели. Они приводят интересные данные об успехах народного образования в нашей стране и вместе с тем еще раз напоминают о тех трудностях, нерешенных проблемах, над которыми работают педагоги.

Одной из проблем, как считают учителя и воспитатели школы № 4, является распространение педагогических и научных знаний среди родителей поселка. Героя одобряя постановление ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании работы с письмами грядущих в свет решений XXV съезда КПСС», учителя вместе с тем указали, что этот документ — образец работы, напоминания педагогам о внимательном, чутком отношении к трудинцам.

Главной заботой педагогов по-прежнему остается задача превращения знаний учащихся в убеждения. На итоговых занятиях учителя школ часто возвращаются к мысли, высказанной Леонидом Ильиничем Брежневым в Отчете Центрального Комитета КПСС XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза о том, что ничто не возывает личность, как активная жизненная позиция, сознательное отношение к общественному долгу, когда единство слова и дела становится повседневной нормой поведения. Выработать такую позицию — задача патриотического воспитания.

Для учителей школ — это задача первостепенной важности. И недаром в тех школах, где к политической учебе относятся как к важнейшей и первоочередной задаче учителей, где политическая литература, проводимые обзоры новинок политической литературы с рекомендациями, на каких уроках или внеклассических мероприятиях эти книги можно использовать.

Учителя школы привыкли работать с классной доской — на политзанятиях доска широко используется для составления таблиц, схем, диаграмм.

Используются различные методики, проведения таких занятий. Приглашаются лекторы по вопросам международного положения, перспективам развития области архитектурного ансамбля нашего города, используются технические средства: записи речей Владимира Ильича Ленина, выступлений А. И. Брежнева на XXV съезде, фрагменты из кинохроник, особенно о работе XXV съезда КПСС. Но самое главное — выступления слушателей.

Героя и заинтересование говорили о проблемах обучения и воспитания учащихся учителя школы № 4, где руководителем политзанятий коммунист Мария Павловна Гра-

вует — главная задача всей нашей сети партийного просвещения — углубленное изучение решений XXV съезда партии. Долгие годы съезд да каждого советского человека, да каждого советского человека — таков почетный долг не только пропагандистов, лекторов, докладчиков, но и всех наших партийных активистов, — указывал товарищ Брежнев на XXV съезде КПСС. — В эту работу надо вложить все свои знания, все умение убеждать, всю силу души.

А ТИМОНИЯНКА, инструктор горкома КПСС.

НАШ КАЛЕНДАРЬ



ПИОНЕР РУССКОЙ АВИАЦИИ

Исполнилось 85 лет со дня рождения летчика Константина Константиновича Ардеулова.

От отца-кораблестроителя он унаследовал любовь к технике, а от матери, дочери знаменитого русского художника-манифестиониста И. К. Айвазовского, — большие способности к живописи.

С детства будущий летчик интересуется воздухоплаванием и авиацией. 14-летним мальчиком он пытался построить воздушный шар, намереваясь осуществить полет. Через три года Кости строит балансированный планер с собственной конструкцией, на котором совершает несколько удачных плавающих си- сков в окрестностях Феодосии.

В возрасте 20 лет Константина уже получает диплом пилота-авиатора Международной воздухоплавательной федерации (ФАИ).

За свою летную жизнь К. К. Ардеулов летал более чем на 50 типах самолетов, пробыв в воздухе свыше шести тысяч часов.

А с 1937 года Ардеулов становится профессиональным художником. Он работает в журнале ЦК ВЛКСМ «Техника — молодежь», в издательстве «Детиздат» иллюстрирует 40 книг для юношества, рисует для журналов «Советский воин», «Советский моряк», «Крылья Родины» и других.

На СНИМКЕ: К. К. Ардеулов. В зрелые годы прославленный художник с изогнутым художником.

(Фотохроника ТАСС).

Комсомольская жизнь

БЫТЬ НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

В первичной комсомольской организации Североморского роддома состоялся Ленинский урок «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи». В гости к комсомольцам в этот день пришли участница Великой Отечественной войны, лейтенант запаса Надежда Федоровна Державина, секретарь парторганизации роддома Лидия Николаевна Сафонова, главный врач этого учреждения Ольга Александровна Кошанская и инструктор горкома комсомола Павел Земцов.

Комсомолка Надя Дробченко, медсестра детского отделения, свое выступление посвятила работе В. И. Ленина «Как организовать соревнования».

Международная политика Коммунистической партии Советского Союза, деятельность ее ленинского Центрального Комитета в этом направлении, развитие отношений нашей страны с братскими социали-

стическими государствами — тема выступления заместителя секретаря комсомольской организации акушерки Надежды Мостовой.

Выпускница Кировского медучилища, акушерка по послеродовому отделению Галина Максимова подробно остановилась на вопросах развития сотрудничества Советского Союза с освободившимися странами Африки и Азии в свете решений ХХV съезда партии. А ее подруга по работе акушерка Вера Тищенко рассказала об отношениях СССР с капиталистическими странами.

Экономическая политика партии в десятой пятилетке и ее выступление на повышение операционной акушерки Наташа Азрапова, староста кружка «Кругозор» в сети комсомольского политпросвещения. Интересным, глубоко профессиональным было выступление медсестры детского отделения Людмилы Гончарук. Ее тема —

развитие советской медицины в десятой пятилетке.

Кавалер бронзового знака ЦК ВЛКСМ «Молодой гардемир пятилетки» автоклавщица Людмила Кубышкина привела множество примеров борьбы Коммунистической партии страны за мир, международное сотрудничество, за свободу и независимость народов.

Выступившая затем комсомолка Тоня Венчикко, Надя Харченко и Надя Устинова

рассказали о различных аспектах деятельности КПСС — боевого авангарда советского народа.

Комсомольцы отчитались о своих практических делах, принесли на себя конкретные обязательства, направленные на повышение качества работы и рост профессионального мастерства.

С добрым, напутственным словом к комсомолкам обратились ветераны войны и труда Н. Ф. Державина.



— Вы, комсомольцы, — говорила главаря Ольга Александровна Кошанская, — стали для всего коллектива нашего учреждения маяками во многих общественных делах, заметно возросла роль комсомольской организации в нашей жизни. Будьте же всегда на правом фланге борьбы за претворение в жизнь решений ХХV партийного съезда.

Ленинский урок показал, что комсомольцы роддома постоянно работают над повышением

своего политического кругозора, живо интересуются внутренней и внешней политикой КПСС и Советского государства, борются за повышение качества своего труда, порученное дело стремятся освоить до тонкостей.

На СНИМКЕ: Н. Ф. Державина среди участников Ленинского урока.

В. МАТВЕЙЧУК.
Фото автора.

ОБСЛУЖИВАТЬ ЛУЧШЕ, ИНИЦИАТИВНЕЕ, РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ!

Их наградила Родина

МАСТЕР

Накануне Дня Победы Любовь Алексеевна Янкаускас была награждена орденом Трудового Красного Знамени. Это высокая награда. И она тем более почетна, что Любовь Алексеевна по профессии повар.

Партия и правительство уделяют сейчас большое внимание развитию сферы общественного питания, и то, что труд повара ресторана «Океан» Янкаускас был замечен и так высоко оценен, яркое тому доказательство.

Труд этот тяжел, и как любой другой, требует таланта. Любая хозяйка знает, как несложно приготовить стол для гостей и не всякая возьмется осуществить эту задачу. А если таких «гостей» у тебя не сидят в сортире? И приходят они каждый день?

Доброе слово посетителям о качестве блюд — прежде всего похвала повару.

— Наш лучший специалист, — говорит о Любови Алексеевне заведующая производством ресторана Валентина Ивановна Ганиенко. — Быстро, вкусно и красиво готовит...

Более двадцати лет работает Любовь Алексеевна в общепите. Начинала ученицей, потом перешла на самостоятельную работу — поваром в североморской столовой № 2. Была заведующей производством в «Дленге». И все-таки вернулась к поварской специальности, хотелось все делать своими руками. Поехала на курсы повышения квалификации в Ленинград, узнала много нового для себя и с успехом применяла полученные знания в работе. Сейчас Любовь Алексеевна — специалист шестого разряда, большая мастер.

Она поработала во всех цехах, была занята приготовлением самых различных блюд. И ни разу, нигде не изменила своей профессии. Так и говорят:

— Нет у меня любимых или нелюбимых блюд. Все должны быть приготовлены с самым высоким качеством. В этом долг повара.

Особенно тяжело на приготовление вторых блюд, приходится разделять много мяса, готовить не только для своего ресторана, но и полуфабрикаты для близлежащих буфетов. Любовь Алексеевна ни разу не задержала их доставку. Полновесные, по-хозяйски приготовленные ею котлеты и шницели всегда находят спрос у покупателя.

Кроме поварского таланта, есть у Любови Алексеевны еще одно качество — педагогический дар. Благожелательно, спокойно преподает она своим ученицам азы поварской науки. Рассказывает и показывает, как каждой хочется научиться делать, как она. За четыре года работы в «Океане» Янкаускас воспитала не одного молодого специалиста. Вот и сейчас ее последняя подшефная Г. Шишечкина начинает делать успехи.

Любовь Алексеевна — победитель социалистического соревнования 1975 года, ударник коммунистического труда, была награждена значком «Отличник советской торговли», у нее множество почетных дипломов и благодарностей. И вот теперь у нее высокая награда Родины — орден Трудового Красного Знамени.

Как истинный мастер она удивительно скромна, не любит рассказывать о себе. Но добрые слова о ней сказали окружающие ее люди.

Л. КАЛМЫКОВА.



ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Комсомолка Ирина Порошина окончила курсы продавцов в городе Мурманске. Сейчас она работает в продовольственном магазине самообслуживания № 10 Териберского рыбокомплекса.

Профессию свою Ирина любит, со вникоем стремится оформить стеллажи своего магазина. Ведь от красивого оформления в немалой степени зависит и реализация товаров, да и настроение покупателей.

Комсомолка Порошина учится на четвертом курсе Петровского кооперативного техникума. Она навсегда решила связать свою жизнь с торговлей. [Снимок слева].

Важные обязанности лежат на шоферов автобазы Североморского военторга К. И. Стретовиче. От того, в каком состоянии он содержит технику, как относится к работе, зависит, будут ли товары своевременно доставлены в магазин, получит ли их покупатель. Торговые работники знают: когда на линии Константина Иосифовича — можно не беспокоиться. Все, что от него зависит, будет сделано в срок, качественно. Об этом говорят и его товарищи по работе, которые по итогам социалистического соревнования за первый квартал 1976 года присудили К. И. Стретовичу первое место и звание «Лучший по профессии».

Фото В. Матвеичук.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О СЕЛЬСКОЙ СТОЛОВОЙ

Столовая поселка Ретинское расположена на крутом гранитном косогоре. С утра до вечера она залита солнечным светом, здесь много цветов и зелени, и каждый заходящий сюда словно попадает в маленький оазис. Не удивительно, что посетители не спешат покончить с обедом или ужином.

«Приготовлю вкусно — обувики отлична!» — под таким девизом трудится дружный коллектив столовой. И слова не расходятся с делом. О чём свидетельствуют записи в книге отзывов. С сердечной теплотой пишут о вкусно приготовленных блюдах, о вежливом обслуживании и уме жителей Мурманской, Полярного, Североморска, рабочие базы АСПТР и целые экипажи рыболовных судов.

Свежая продукция искусственных мастер-кулинаров доставляется непосредственно в цех, выносятся к проходящим рейсовым катерам. Даже жители соседней Белокаменки «блуждают» повара Ретинской столовой. Оказывается, такой объем работы под силу не только

большому коллективу: жители побережья хорошо знают трудности, связанные с поездками по западу. А в данном случае надо еще реализовать продукцию, сунуть пакеты домой, не рассчитывая ни на чью помощь.

Самое время представить наших замечательных тружениц: Это Клавдия Антоновна Малыгина — заведующая столовой, старший повар, воспитатель молодежи и душа коллектива. Это и молодой повар Людмила Суслова, рабочие Галина Дмитриевна Анисимова и Светлана Николаевна Попова.

Но много у коллектива трудностей, не зависящих от него. Администрация рыбокомплекса необходимо оказать помощь работникам столовой в создании более благоприятных условий труда. Это касается хотя бы буфета. Прямо в проходной редко стоят бочки с пивом. В зале недостаточно освещения. До сегодняшнего дня руководством базы АСПТР не решен вопрос о ремонте помещений столовой, о подаче сюда горячей воды.

И на складское хозяйство необходимо обратить серьезное внимание. Склад столовой нужен. Не подвал, отведенный сейчас под него, а удобное, вместительное помещение. Хорошо оборудованный склад позволит хранить продукты, не снижая их качества. Сейчас же работники столовой вынуждены ежедневно, в любую погоду доставлять продукты из овощехранилища и магазина. Склад позволит завозить продукции цеха безалкогольных напитков и минеральную воду, потребность в которых у нас велика.

Видимо, можно будет решить вопрос о приеме стеклопартии, используя для этого освободившиеся ящики, которые в настоящее время по рожняком отправляются в Североморск. На просторе работы привлекают в наш поселок молодых специалистов. Ароматный хлеб лучшей на побережье выпечки, два магазина, Дом культуры, библиотека и начальная школа, амбулатория и, конечно же, хорошая столовая — это те компоненты, из которых складывается наш быт.

В. ПОПОВ,
руководитель депутатской группы Белокаменского сельского Совета,
пос. Ретинское.

ЧТО ТАКОЕ ХОРОШО И ЧТО ТАКОЕ ПЛОХО

Советский народ, воодушевленный решениями ХХV съезда КПСС, вступил в 10-ю пятилетку — пятилетку качества и эффективности. Каждый советский гражданин, от ученика школы до ученого и государственного деятеля, понимает, что речь идет не только о повышении качества выпускной продукции, но и о качестве любого труда, в том числе труда багрового и медвежинского обслуживания.

Медицинская сестра городской больницы Валентина Федоровна Ломова — скромная, невысокая женщина — просто, непринужденно выполняет свои обязанности по долгу службы. Однако сколько душ и забоны о больных она вкладывает в свой труд!

Случалось так, что, находясь на постельном режиме, я не

мог своевременно приобрести нужные медикаменты, да и ближайшая аптека временно не работала. Валентина Федоровна пришла на квартиру, чтобы сделать уколы, а медикаментов нет. Что проще всего — повернуться и уйти. Но все было иначе. Она сходила до ближайшего медпункта и привнесла все необходимое. А ведь это в ее обязанности не входит. На протяжении всей моей болезни ежедневно, за счет своего личного времени, она приходила на дом, восстанавливала мое здоровье. И трудно сказать, что более сподобившись выздоровлению — лекарство или ее забота и внимание.

Перед самой болезнью я сдал в паспортный стол ЖКО свой паспорт на обмен. Ясно, что прийти своевременно офор-

мить документы и сдать их в городской паспортный стол я не мог. Паспортистка домоуправления Нина Степановна Захарова, узнав о моей болезни, оформила документы на дому, сама отнесла их в городской паспортный стол; а мне сообщила, в какие дни и часы я могу получить свой паспорт. А ведь оформлять документы на дому в ее обязанности не входит.

Очень приятно, когда чувствуешь: рядом с тобой живут и работают чуткие, заботливые люди. И как неприятно встретиться с чертесами, бездушными работниками, связанными с обслуживанием населения.

На протяжении нескольких лет в доме № 30 по ул. Комсомольской протекает крыша. Как только начинает таять

снег или пойдут дожди, начинаются мучения жильцов от протекающего из потолка из-под кровли. Вход идёт в ванну, и вода, и кастрюлы, однако вода отсливает обоб, портят мебель, т. к. сдвигнувшись ее некуда — течет по всему потолку. Засыпает слезы женщин, негодование мужчин, просыпается и жалобы в ЖКО и т. д. а вместе с тем поддается настроение.

Квартиры и лестничную клетку ЖКО отремонтировали. Качество работ неплохое, однако ремонтники до сих пор не прибрали лестничную клетку после побелки и вся грязь заносится в комнаты. Но это глупости. Беда в том, что квартиры отремонтировали, а крыша осталась дырявой, хотя подъемник установлен более недели назад. 25 мая пошел дождь, и свежеотремонтиро-

ванные квартиры снова залиты с пятого по второй этаж. Снова пятача на потолках, снова отслоенные обои.

Изменяется и сменяется все худшее лучше. В том числе сменяются и начальники ЖКО. Одно остается неизменным — жилищные условия жильцов дома № 30. Если учсть это обстоятельство и прибавить к нему то, что зимой в самые сильные морозы мы жили без отопления и горячей воды (об этом газета писала), то приходить к выводу, что работники ЖКО игнорируют требования современности или вообще не знакомы с решениями ХХV съезда КПСС и Основными направлениями развития народного хозяйства страны на 10-ю пятилетку. А ведь всем известно, что от качества работы багровиков во многом зависит качество работы на предприятиях.

Б. АРХИПОВ.
г. Североморск.

СЛАВНЫЕ ДЕЛА ПИОНЕРИИ

Вот и наступило то счастливое время, когда детвора, проходящая со школой, говорит: «До свидания, учебный год! Здравствуй, лето!»

Под таким же девизом прошел в Североморском Доме пионеров последний заключительный вечер. Вместе с ребятами пришли на этот вечер их мамы и папы: интересно же знать, чему научился твой ребенок за этот год.

Концерт, показанный кружковцами Дома пионеров, стал своеобразным отчетом о той работе, которую провели ребята вместе со своими руководителями. Первым приветствовал собравшихся гостей юные артисты ПЮСа: они показали свою последнюю работу — отрывок из спектакля «Великий конспиратор». Это один из тех 24 спектаклей, которые посмотрели зрители за год. По реакции в зале можно было судить о том, какой заслуженной признательностью пользуется этот юношеский самодеятельный театр в городе.

И в этом немалая заслуга Тамары Сергеевны Титовой, которая отдала театру юного североморца более 17 лет. Далеко не все ее воспитанники стали артистами. Но и это было главной задачей Тамары Сергеевны. Она научила своих ребят любить и понимать искусство, навсегда внесла в них любовь к театру, к прекрасному, они научились различать правду и ложь, научились уважать человеческое в человеке. Недаром за успехи в воспитательной работе Театра юного североморца был удостоен грамоты Североморского горкома ВЛКСМ.

Вряд ли найдется человек, которого не увлекало и не покоряло бы искусство танца. Может быть, поэтому хореографический кружок — один из самых массовых коллективов Дома пионеров. В этом году кружок принял участие в городском и областном смотре детского самодеятельного творчества. Руководитель — Юлия Савинича Дозорова и ее круж-

ковцы награждены дипломом II степени за участие в областном фестивале детских талантов.

35 спектаклей показали в этом году юные кукловоды младшим школьникам и ребятам из детских садов. Алла Петровна Першина — руководитель этого кружка — воспитала в ребятах творческое отношение к своему занятию. И даже позвезды, они никогда не утратят интерес к всему мудрому сказкам, кукольным спектаклям. Не удивительно поэтому, что в кружке у Аллы Петровны занимаются ребята не только младшего возраста, но и старшеклассники.

Много добрых слов было сказано на вечере в адрес молодых преподавателей-комсомольцев: Елены Георгиевны Чолакян, Владимира Леонидовича Веретеникова, Иины Евгеньевны Хижиной. Подводя итоги работы, директор Дома пионеров — Дона Константиновна Черепина от-

метила работу фотоклуба и его руководителя Сергея Вадимовича Демченко; кружок «Умелые руки» Светланы Викторорны Гребенской и многих других.

Большого успеха в этом году добился краеведческий кружок. За активную пропаганду среди школьников истории родного края кружок получил звание школьного музея. Эта победа стала большой радостью для неизменного руководителя и создателя музея Валентины Александровны Балашиной.

25 вечеров организовал Дом пионеров в этом году. Их посетило более 8 тысяч старшеклассников. В том, что эти вечера пользуются большой популярностью, несомненно, заслуга вокально-инструментального ансамбля «Антошка», руководитель которым Леонид Николаевич Ракоц.

Сколько добрых слов, полных признательности, было сказано на вечере о нашем юношеском клубе «Горница». Ни одно малое или

большое мероприятие не прошло мимо зорких глаз юношеских глаз. «Мы славных дел гордимся! — вот принцип, по которому живет наш клуб. Руководитель его Ирина Васильевна Станикская сумела привлечь ребят к журналистскому делу, стремление к совершенству. У 17 ребят — членов клуба — опубликовано в этом году 40 материалов на страницах «Североморской правды» и «Комсомольца Заполярья».

140 кружковых групп работает в Доме пионеров, они объединяют 2260 кружковцев. Это не скучная статистика, это показатель истинного, творческого подхода к воспитанию человека. Еще одна цифра: 105 пионеров и старшеклассников получили на заключительном вечере свидетельства инструкторов — свидетельство того, что ребята в совершенстве обладают интересом для них делом. Они могут уже самостоятельно работать в школе по профилю своего кружка, вести занятия, организовывать работы.

Н. ПРОХОРОВА,
член клуба юнкоров
«Товарищи».

В наступающем летнем сезоне спортсменам и физкультурникам города предстоит принять участие в самых различных соревнованиях.

Главным событием этого периода, несомненно, будет соревнование многоборцов комплекса ГТО. Первым возвезут старшеклассники, которые разыгрывают призы победителей по двум возрастным группам — 12—13 лет и 14—15 лет (девочки и мальчики).

С 30 июля по 1 августа состоится второе первенство г. Североморска и пригородной зоны. Лучшие получат право на участие в областных состязаниях многоборцов — с 19 по 22 августа в Оленегорске. Призерам первенства Заполярья будет предоставлена возможность защищать честь края в зональных состязаниях чемпионата РСФСР.

Не придется скучать и поклонникам «королевы спорта» — легкой атлетики. Уже в мае был открыт календарь традиционных эстафет в честь Дня Победы. Очередное соревнование запланировано на 5 и 6 июня — первенство ДСО «Труд Североморска и пригородной зоны». Через неделю — очередной тур, в Апатитах соберутся сильнейшие легкоатлеты Кольского края, с 27—29 августа мурманский стадион «Труд» станет ареной последнего крупного соревнования — здесь определятся призеры областного чемпионата ДСО «Труд».

Спортсменам предстоит принять участие и в других видах состязаний — футболе, по городкам, борьбе самбо и другим, а также во флотской спартакиаде.

Завершится сезон стартиками кроссменов. 5 сентября состоится финал городского профсоюзного комсомольско-молодежного кросса, а через неделю эти соревнования пройдут уже в областном масштабе.

Лето вступает в свои права, поэтому активистам спорта, инструкторам по физической культуре следует основное внимание уделять организованной массовой сдаче трудающимся норм ГТО, а также выполнению нормативов спортивных разрядов.

Р. ХУЗАЙПАТОВ,
наш внештат. корр.

Редактор
В. С. МАЛЬЦЕВ.

Газета выходит
по вторникам, четвергам
и субботам. Индекс 556555

Типография «На страже Заполярья». Заказ № 376.
Тираж 6781.

ЖЕМЧУЖИНА СЕВЕРА, или о том, как сохранить рыбные богатства озер и рек нашего края

ка, браконьерства, загрязнения вод промышленными стоками — эти и другие «опосы» постоянно в центре внимания коллектива Североморской рыбопромсцепции.

Однако браконьеры думают иначе, их не волнуют вопросы воспроизводства рыбных запасов в водоемах, их интересует собственная наживка и критик самых этических способов — сетьки.

Охрана рыб в водоемах прежде всего означает сохранение тех природных богатств, условий, в которых обитают и обитают рыбы, на протяжении многих тысячелетий. И, конечно, принятие мер, способствующих увеличению численности промысловых рыб, т. е. преобразование природы с целью создания лучших условий для рыбного населения.

Размножение рыб и другие особенности их биологии тесно связаны с определенными условиями окружающей среды. Вот почему нельзя вырубать лес в прибрежных районах, перегораживать реки, так как для большинства промысловых рыб аса река представляет собой необходимый комплексы условий существования: в одном месте рыбы откармливаются, в другом откладывают икру, в третьем — зимуют.

Запрещается спускать в водоемы отработанные воды с промышленных предприятий, горючесмазочные вещества, потому что в них содержатся ядовитые вещества, опасные для здоровья человека. Одна-

лов рыбы перед падением в то время, когда она массами устремляется к местам нереста, то это приведет к серьезному подрыву ее запасов.

Поэтому место времени запрета для каждого водоема устанавливается на основании изучения условий обитания в нем рыб, важнейших для их жизни участков водоема. В северных условиях рыба растет медленно, и запасы ее можно быстро и резко сократить, если применить недоводимые орудия лова. Вот почему для создания устойчивой базы спортивному рыболовству в области совместно запрещено применение рыбаками-любителями сетей, огнестрельного оружия и ныряльщиков.

А чтобы рыба могла спокойно отпраздниться, ежегодно с 1 сентября по 1 декабря запрещается рыболовство в устьях рек, впадающих в озера и водохранилища, в радиусе 500 метров.

Одним из важнейших видов рыб, обитающих в наших реках, является красавица семги — жемчужина Севера, как называют ее за отменные вкусовые качества. Запасы семги невелики, и государство проводит большую работу по восстановлению и увеличению их путем искусственного воспроизведения на рыбных заводах. Любителям — рыболовам запрещено выдавать эту ценную породу рыбы, устанавливаются лимиты на вылов ее государственными организациями. Одна-

ко, или напротив, поклоняющимся традициям. Министерство рыбного хозяйства СССР разрешило в опытном порядке платный спортивный лов семги на реках Титовка и Воряя спинингом и нахлыстом.

Возможности для любительской рыбаки у нас безграничны. Но, к сожалению, «стремчается еще и грабительское отношение к рыбным запасам со стороны отдельных граждан, которых не устраивают установленные правила. На северных реках — Тюве, Средней, Куломыте, Вороней, Белосуихе, рабочих Североморской инспекции в 1975 году задержано около 200 человек, незаконно ловивших рыбу, которые понеслиущие ущерб рыбным запасам на сумму 8232 рубля, у браконьеров отобрано около 150 сетей. Это жители г. Североморска и пригородной зоны: В. К. Яковлев, А. Н. Пылов, которые пытаясь не работают, заниматься браконьерством, И. И. Оберемко из п. Вьюзовый, М. С. Окразов из г. Полярного, П. В. Волокитин, В. Н. Турлович, А. Г. Бобков, К. П. Кокин, Н. В. Яковлев из г. Североморска.

Семь человек злостных браконьеров из п. Туманский неподалеку от Туманной озера были арестованы в следственные органы. Кому, двое из них уже осуждены судом, по делу остальных ведется следствие.

Закон сурово карает любителей легкой наружки. За каждую незаконно выловленную рыбку налагается штраф: за семгу — 75 рублей, кумжу — 50 рублей, горбушу, палию (тельца) — 30 рублей, сигу, форелю — 10 рублей, хариусу — 5 рублей, рибушку — 3 рубля, леща — 2 рубля. Злостные браконьеры привлекаются к уголовной ответственности с лишением свободы до 4-х лет.

Инспекция по своему составу малоиспытана, а контролируемое ею угодье — большие. Браконьер хитер и ловок, и без участия общественности порой бывает трудно его изобличить. Поэтому каждый рыбак-любитель, общественные инспекторы рыбоохраны, комсомольцы и пионеры должны принимать самое активное участие в сохранении и увеличении рыбных запасов в наших реках и озерах. Бережное отношение к природе должно стать нормой поведения каждого человека.

Б. СТРЕЛЬЧУК,
районный инспектор Североморской рыбопромиспекции.

ФОРМА

ДЛЯ ОЛИМПИЙЦЕВ

МОСКВА. Так будет выглядеть парадная форма для советских олимпийцев. Ансамбль выполнен из линий ткани светлого цвета. Рубашки хлопчатобумажные.

(Фотохроника ТАСС).



УБОРЩИЦЫ.
За справками обращаться в отдел кадров Североморского дома торговли.

Редакция газеты «Североморская правда» на временнную работу требуется квалифицированная машинистка (оклад 90 рублей).